
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: 4ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ - 9521055
Στόχος Βελτίωσης:

Στόχος του σχεδίου δράσης του νηπιαγωγείου μας για το σχολικό έτος 2021-2022 είναι η καλλιέργεια κλίματος
εμπιστοσύνης ανάμεσα σε γονείς και σχολείο , η έγκυρη  ενημέρωση τους για θέματα που αφορούν τη σχολική
ζωή και την πρόοδο των μαθητών και η συμμετοχή τους σε σχολικές δράσεις .

Αυτό που επιδιώκουμε είναι οι γονείς να γνωρίσουν καλύτερα το νηπιαγωγείο και να κατανοήσουν ότι η συμβολή
τους είναι απαραίτητη για την καλύτερη εκπαίδευση των παιδιών έχοντας πάντα υπόψη τους τον  υποστηρικτικό
ρόλο που μπορεί να παίξει και το νηπιαγωγείο στην οικογένεια.

Σχέδιο Δράσης: ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ
Άξονας: Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Συντονιστής Δράσης: ΔΙΑΜΑΝΤΗ ΜΑΡΙΑ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Το παρόν σχέδιο δράσης στηρίζεται στην πεποίθηση ότι οι σχέσεις εμπιστοσύνης και αλληλοϋποστήριξης
ανάμεσα σε εκπαιδευτικούς και γονείς στηρίζονται στην γνώση του κανονισμού λειτουργίας και των
εκπαιδευτικών αρχών που διέπουν τη λειτουργία του νηπιαγωγείου αλλα και στην όσο το δυνατόν πιο στενή
συνεργασία ανάμεσα στους δύο φορείς με απώτερο στόχο την ποιότητα στην εκπαίδευση των νηπίων.

Στόχοι: α) ενημέρωση των γονέων για θέματα που αφορούν το πλαίσιο λειτουργίας του νηπιαγωγείου αλλά και
τις εκπαιδευτικές δράσεις μέσω της δημιουργίας ιστολογίου

β) υποστήριξη των γονέων στο ρόλο τους

γ) άνοιγμα του σχολείου προς την γονεϊκή κοινότητα και εμπλοκή τους στη σχολική ζωή

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

1. Δημιουργία ιστολογίου για την ενημέρωση των γονέων σχετικά με τους
κανονισμούς και το πλαίσιο λειτουργίας του νηπιαγωγείου αλλά και τις
σχολικές δράσεις (Οκτώβρης 2021)

2. Οργάνωση αρχικής συνάντησης γονέων με θέμα τις πρώτες μέρες λειτουργίας
και τον εσωτερικό κανονισμό του σχολείου(Σεπτέμβρης 2021)

3. Οργάνωση 2ης συνάντηση γονέων με θέμα το Αναλυτικό πρόγραμμα του
Νηπιαγωγείου , τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων και την πρόοδο των νηπίων
–Απαντήσεις σε ερωτήματα γονέων (Νοέμβρης 2021)

4. Εθελοντική Δράση με συμμετοχή γονέων για τη δημιουργία επιδαπέδιων



παιχνιδιών στα πλακάκια της αυλής του σχολείου (Νοέμβρης 2021)
5. Οργάνωση χριστουγεννιάτικων δράσεων φιλανθρωπικού χαρακτήρα με τη

συμμετοχή των γονέων (Δεκεμβρης 2021)
6. Δημιουργία σχολής γονέων μέσω της πραγματοποίησης ενημερωτικών ομιλιών

από ειδικούς επιστήμονες προκειμένου οι γονείς/κηδεμόνες να ενημερωθούν για
θέματα που αφορούν την ανάπτυξη-εξέλιξη των παιδιών προσχολικής ηλικίας
και την διαπαιδαγώγησή τους  και να υποστηριχθούν-ενισχυθούν ώστε να
ανταπεξέλθουν αποτελεσματικά στον απαιτητικό ρόλο τους (Φεβρουάριος-
Μάιος 2022).

7. Μηνιαίος προγραμματισμός για την ενημέρωση των γονέων σχετικά με την
πρόοδο των νηπίων (Ιανουάριος-Ιουνιος 2022)

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Για την υλοποίηση του παραπάνω σχεδίου θα χρησιμοποιθούν οι γνώσεις και οι πρότερες εμπειρίες των
εκπαιδευτικών του σχολείου καθώς και η υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου.

Συγκεκριμένα, η κ. Διαμαντή θα αναλάβει το κομμάτι της δημιουργίας ιστολογίου και την οργάνωση των δύο
πρώτων ομαδικών συναντήσεων των γονέων, η κ. Μεθενίτη την οργάνωση της σχολής γονέων , η κ. Χατζηκίδου
την οργάνωση των μηνιαίων ατομικών ενημερωτικών συναντήσεων των γονέων για την πρόοδο των παιδιών και
η κ. Γιαννέλου το θέμα των εθελοντικών δράσεων των γονέων σε συνεργασία με το σχολείο .

 Παράλληλα , θα αποσταλούν ερωτηματολόγια στους γονείς με σκοπό μια πρώτη γνωριμία αλλά και, στη
συνέχεια, για να διερευνηθούν οι ανάγκες και οι απόψεις τους για τη σχολή γονέων  αλλά και οι τελικές τους
εντυπώσεις από τις δράσεις.

 Οι προσωπικές συνεντεύξεις των μαθητών αλλά και των εκπαιδευτικών που θα αποτυπώσουν τη δική τους
στάση.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η συμμετοχή  των γονέων στις ενημερωτικές συναντήσεις το ενδιαφέρον για τη σχολή γονέων , η ανταπόκριση
στις εθελοντικές δράσεις και κυρίως, το κλίμα εμπιστοσύνης ανάμεσα σε γονείς και εκπαιδευτικούς και η χαρά
των παιδιών με τη συμμετοχή των γονέων σε δράσεις του σχολείου.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Μηνιαίες συνεδριάσεις (από τον Γενάρη 2022 και μετά) της ομάδας εκπαιδευτικών του σχεδίου δράσης  με
σκοπό την έως τότε αποτίμηση , την καταγραφή σε ημερολόγιο και τη συλλογή υλικού από τις δράσεις, την
αποκωδικοποίηση των τυχόν ερωτηματολογίων που δόθησαν ή συνεντεύξεων των παιδιών και συζήτηση για την
περαιτέρω πορεία του σχεδίου Δράσης ή τις πιθανές αναπροσαρμογές.

 

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Το σχέδιο δράσης  με τίτλο: «Γονείς και Νηπιαγωγείο», που επιλέχθηκε από το 4ο Νηπιαγωγείο Μαρκόπουλου,
σύμφωνα με την Απόφαση με αρ. 108906/ΓΔ4, Αρ. Φύλλου 4189/10-09-2021, με θέμα: Συλλογικός
προγραμματισμός, εσωτερική και εξωτερική αξιολόγηση των σχολικών μονάδων ως προς το εκπαιδευτικό τους



έργο και ως προς την Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία,  στον άξονα «Σχέσεις σχολείου-οικογένειας»,
όπως αυτό καταγράφεται, είναι υλοποιήσιμο.  

Έχει γίνει αρχική καταγραφή του στόχου της δράσης και στη συνέχεια στο σχεδιασμό της δράσης και στην
αναγκαιότητα, καταγράφονται οι λόγοι για τους οποίους κρίνεται αναγκαία η υλοποίησή της και οι επί μέρους
στόχοι.

Καταγράφονται οι βασικές ενέργειες, δραστηριότητες που προγραμματίζονται να υλοποιηθούν κατά τη διάρκεια
του τρέχοντος σχολικού έτους από τη σχολική μονάδα. Καταγράφονται τα μέσα και οι πόροι που απαιτούνται για
την αποτελεσματική εφαρμογή της δράσης και τα ερευνητικά εργαλεία που θα αξιοποιηθούν.

Ακολουθεί η καταγραφή των κριτήριων επιτυχίας της δράσης, τα οποία θα αποτελέσουν τη βάση για την
αποτίμηση της δράσης. Τα κριτήρια επιτυχίας μπορούν να αποτιμηθούν ποιοτικά ή ποσοτικά, ανάλογα με τον
εκάστοτε στόχο.

Η ομάδα των εκπαιδευτικών, μπορεί να προβεί σε διορθωτικές κινήσεις κατά τη διάρκεια υλοποίησης του
σχεδίου δράσης, αλλά και να αξιοποιήσει τις ικανότητες και την εξειδίκευση των μελών της ομάδας.
Προηγούμενες δράσεις του σχολείου που είχαν θετικά αποτελέσματα μπορούν να αξιοποιούνται. Σημαντικά θα
συμβάλει η συνεργασία με τους γονείς.

Οι διαδικασίες παρακολούθησης και αξιολόγησης της δράσης καταγράφονται με σαφήνεια. Είναι σημαντικό όλες
οι διαδικασίες να βασίζονται στη συστηματική συλλογή δεδομένων, για να αποτυπώνεται η πραγματικότητα της
σχολικής μονάδας, τα θετικά σημεία και τα σημεία προς βελτίωση.

Το σχέδιο δράσης του 4ου Νηπιαγωγείου Μαρκοπούλου είναι αποδεκτό.

 Είμαστε σε συνεργασία για τη συνέχεια.

 

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης



Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


